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ІНФОРМАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ 
ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ЗА ДОПОМОГОЮ 
АВТОМАТИЗОВАНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Створення умов для налагодження взаємовигідних, збалансованих 
стосунків між державою, владою, її громадянами та суб’єктами підприємницької 
діяльності (СПД) є одним із важливих аспектів співвідношення потреб та 
інтересів суспільства і держави у фінансовій сфері України. Провідне місце у цих 
відносинах посідає проблематика адміністрування податків державою, з одного 
боку, та податкового планування щодо оптимізації витрат господарюючими 
суб’єктами з другого. 

Необхідність податкового планування закладена у самій суті податкового 
законодавства, яке передбачає конкретні податкові режими для різних ситуацій, 
допускає різноманітні методи для обчислення податкової бази і пропонує 
платникам податків різні податкові пільги [1]. Можливості практичної реалізації 
податкового менеджменту визначають забезпечувальні підсистеми. Він може 
функціонувати лише за наявності визначених видів забезпечення: 
законодавчого, кадрового, організаційного, інформаційного, технічного, 
програмного і т.д. 

У діяльності СПД у міру зростання якісних і кількісних параметрів бізнесу, 
доводиться обробляти великі потоки інформації. Цей процес потребує 
досконалих форм управління фінансовими і податковими відносинами для 
обробки потоку інформації. Саме це стало причиною використання 
автоматизованих інформаційних систем (АІС) [1]. 

Система бухгалтерського обліку вже більше 30 років перебуває в стадії 
активного реформування. В період ринкових відносин фінансова 
результативність роботи будь-якої організації в більших випадках залежить від 
самого вибору програмного забезпечення, це також стосується процесів 
господарювання і управління.  

Програмні продукти, що є на ринку України, забезпечують достовірний та 
оперативний облік на всіх рівнях підприємства. Ринок України насичений 
такими програмними продуктами: «BAS Бухгалтерія», «UA-Бюджет», «Liko» - 
на сьогодні розробники програмних продуктів пропонують комплексні рішення 
для підприємств малого та середнього бізнесу і для бюджетних установ [1]. 

Комп’ютерні програми належать до об’єктів права інтелектуальної 
власності (частина перша ст. 420 Цивільного кодексу). Комп’ютерні програми є 
творами, що належать до об’єктів авторського права (п.2 частини першої ст. 433 
цього Кодексу, п. 3 частини першої ст. 8 Закону про авторське право»). 

Комп'ютерна програма (англ. Computer program) - набір інструкцій у вигляді 
слів, цифр, кодів, схем, символів чи у будь-якому іншому вигляді, виражених у 
формі, придатній для зчитування (комп'ютером), які приводять його у дію для 
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досягнення певної мети або результату (це поняття охоплює як операційну 
систему, так і прикладну програму, виражені у вихідному або об'єктному кодах). 

По іншому комп'ютерну програму визначають, як низку команд для 
комп'ютера, що становлять запис алгоритму однією з мов програмування. 

Програма може записана у текстовому вигляді на мовах програмування, 
подана у графічному вигляді за допомогою блок-схем, занесена до пам'яті 
обчислювальної системи у вигляді електричних сигналів або збережена на носіях 
інформації у вигляді файлу. 

Комп'ютерні програми, якщо їх не подано у вигляді послідовності 
машинних кодів системи-команд процесора обчислювальної системи, необхідно 
попередньо перетворити в такі коди за допомогою компілятора, або виконати 
програму, використавши програмний інтерпретатор [3]. 

При впровадженні нових комп’ютерних інформаційних систем на 
підприємстві необхідно оцінити ризик відставання від конкурентів у результаті 
її неминучого старіння, тому що програмні продукти, як й інші види 
матеріальних активів, мають надзвичайно високу швидкість заміни новими 
видами або версіями. Якщо в процесі впровадження нових інформаційних 
технологій цьому фактору не приділяти належної уваги, цілком можливо, що до 
моменту завершення переходу підприємства на новий програмний продукт він 
вже застаріє та доведеться вживати заходи щодо її модернізації. Такі невдачі з 
впровадженням інформаційних технологій звичайно пов’язані з недосконалістю 
технічних засобів, в той час як основною причиною невдач є відсутність або 
слабка пропрацьованність методики використання інформаційних технологій.  

Можна виділити три основні напрями формування факторів, які 
обумовлюють впровадження інформаційних технологій. Це, насамперед, 
потреби підприємства, потреби користувачів та наявність технічних засобів 
(засоби підтримки інформаційних технологій, які допомагають працівникам 
сфери бухгалтерського обліку виконувати свою роботу, та повинні мати широкі 
функціональні можливості і бути придатними для тривалого використання).  

Впровадження комп’ютерної інформаційної системи дозволяє переходити 
на нові методи управління, на якісно новий рівень ведення бухгалтерського 
обліку. Для ефективної комп’ютеризації підприємства, в першу чергу, необхідно 
з’ясувати, що таке комп’ютеризований бухгалтерський облік. На перший погляд 
все просто, оскільки комп’ютеризований облік – це облік, що ведеться за 
допомогою комп’ютерної техніки та спеціалізованого програмного забезпечення 
[1]. 

Можливості бухгалтерських програм можуть слугувати критерієм для 
якісних оцінок і вибору для застосування підприємствами. До цих критеріїв 
потрібно віднести можливість програмного забезпечення - інформаційної бази: 

 – вести синтетичний і аналітичний облік активів, капіталу, зобов'язань із 
елементами управлінського обліку; 

 – формувати фінансову, податкову, статистичну звітність; 
 – надавати іншу довідкову інформацію для потреб ведення господарської 

діяльності; 
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 – на базі цих можливостей проводити автоматизований аналіз-прогноз і 
контроль за діяльністю підприємства.  

Крім того, програмне забезпечення повинне задовольняти відповідні 
технічні, комерційні й ергономічні потреби. Сьогодні будь-яка облікова система 
не просто інструмент формування звітності. Це джерело інформації, аналіз якої 
дозволяє керівнику підприємства відстежувати тенденції і приймати 
обґрунтовані управлінські рішення [3]. 

Враховуючи міжнародний досвід, теоретичні засади, стандарти 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності, виділяють не тільки загальні 
групи користувачів облікової інформації, а й групи конкретних економічних 
проблем та варіанти оптимальних рішень, які вони можуть приймати на основі 
цієї облікової інформації. 

Сутність інформаційного забезпечення управлінської діяльності 
формується за рахунок сукупності інформаційних ресурсів, які сприяють 
ефективному здійсненню процесу управління, зокрема розробці та реалізації 
управлінських рішень.  

Інформаційне забезпечення - це якісне інформаційне обслуговування 
управлінського персоналу підприємства шляхом створення динамічної системи 
збору даних, їх обробки, зберігання та перетворення на достовірну, своєчасну, 
точну, актуальну інформацію для ефективного ведення процесу управління та 
прийняття відповідних управлінських рішень.  

Для успішного управління документообігом, оперативного одержання 
потрібної інформації та її обробки для прийняття рішення з потоку документації 
(поза залежністю від її характеристик: фінансова, технічна, нормативно-
довідкова чи управлінська) необхідна особлива система керування документами. 
Ця система повинна вирішувати завдання швидкого й якісного обміну 
інформацією між відділами і підрозділами підприємства, забезпечувати швидкий 
доступ вищої управлінської ланки до фінансово економічної інформації. Усе це 
збільшує швидкість і якість прийняття рішень у складних економічних 
ситуаціях. Так само в межах цієї системи повинні використовуватися програмні 
продукти, що дають змогу здійснювати планування, аналіз і оптимізацію 
фінансово-економічної діяльності. 

Інформаційно-комунікаційні системи повинні розв'язувати такі завдання: 
створення (введення інформації), підтвердження, розсилання, збереження, 
здійснення контролю за змінами, розподіл прав доступу окремих користувачів 
до конкретної інформації.  

Вдосконалення інформаційної бази відповідно до потреб менеджменту є 
суттєвим елементом розвитку економіки. Домінуючі підходи до формування 
інформаційних потоків обліково-аналітичного спрямування поступаються 
місцем новому підходу, основним принципом якого є забезпечення корисності 
для прийняття управлінських рішень. Відповідно в новітній економіці різко 
зростає цінність інформації. Зовнішнє нестабільне оточення вимагає від 
підприємств розробки складніших та деталізованіших систем управління. Кожен 
етап якісного переходу до нової концепції управління характеризується різкими 
змінами на макро- та мікроекономічному рівні. 
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